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Sondage auprès des parents sur le climat scolaire 2021 - 2022 

 Résultats du sondage  

Chaque année, le Conseil scolaire Viamonde (le Conseil) mène un sondage sur le climat scolaire auprès des élèves de 
la 4e à la 12e année, des parents et du personnel pour proposer continuellement une plus grande qualité de services 
et faire en sorte que ses écoles soient garantes d’un environnement sain, sécuritaire et inclusif.  
 
Ce document présente les faits saillants du sondage auprès des parents, qui s’est déroulé entre le 24 mai et le 10 juin 
2022. Au total, 2 363 parents y ont répondu, soit un taux de participation de 22 %. Pour garantir l’indépendance de 
la démarche, la gestion et l’analyse du sondage ont été confiées au Centre de leadership et d’évaluation inc. (CLÉ).  

Profil des répondantes et répondants 

Des élèves épanouis et engagés 

• Toutes les années d’étude sont représentées 

• Les trois quarts des parents vivent au Canada depuis plus de six ans ou depuis la naissance. 

• Les principaux motifs de choix de l’école sont le bilinguisme de l’enfant et l’environnement francophone. 

• Près de 90 % ont répondu qu’ils pouvaient bien lire et écrire le français. 

• Globalement, plus de 80 % des parents (sans les réponses Je ne sais pas) ont trouvé que : 

o Les enfants sont à l’aise d’utiliser la technologie dans les activités d’apprentissage, et respectent les autres 

lorsqu’ils utilisent la technologie. 

o Les enfants ont un ou plusieurs bons amis, et aident les autres quand ils en ont besoin. 

• Plus d’un quart des parents trouve que leur enfant ne sait pas comment gérer son stress. 

• Globalement, plus de 80 % des parents (sans les réponses Je ne sais pas) ont trouvé que : 

o Les parents sont satisfaits des communications émises par l’école et le Conseil. 

o L’école encourage la participation des enfants à des activités organisées par l’école pour la communauté. 

o En général, les règlements de l’école sont appliqués de façon équitable pour tout le monde, toutes les 

personnes sont traitées avec respect, et l’école offre un milieu d’apprentissage sain et sécuritaire. 

o Les enfants n’ont pas mentionné au cours de l’année dernière avoir été intimidés ou harcelés, et se 

sentent en sécurité à l’école et lors de ses déplacements vers l’école. Les enfants savent quoi faire 

lorsqu’elles ou ils vivent, voient ou entendent parler des comportements d’intimidation ou de 

harcèlement. 

o Les activités organisées dans la salle de classe ou dans l’école tiennent compte de l’identité des enfants. 

• Plus du tiers des parents rapportent que leur enfant leur a mentionné avoir vu ou entendu parler d’élèves qui 

vivent des comportements d’intimidation ou de harcèlement. 

• Plus du tiers des parents estiment que leur enfant se sent parfois ou jamais déterminé.e, enthousiaste, triste ou 

déprimé.e ou enfin stressé.e ou tendu.e. 

• Plus de la moitié des parents ne participent pas à des activités de l’école comme bénévole.  

•  

•  

Un carrefour francophone accueillant et ouvert sur ses communautés 

• Globalement, plus de 80 % des parents (sans les réponses Je ne sais pas) ont trouvé que : 

o L’école encourage l’activité physique et les bonnes habitudes alimentaires. 

o Les enfants peuvent trouver de l’aide supplémentaire et trouver un adulte de confiance à qui 

parler si besoin. 

o Les enfants aiment leur école, sont fiers d’aller à l’école de langue française, se sentent acceptés 

par les adultes de l’école, par les autres élèves de sa classe et de ses cours, et trouvent que l’école 

est accueillante, propre et bien entretenue. 

o L’école encourage le recyclage, le compostage et la réduction des déchets.  

Une organisation à l’écoute, performante et innovante, et une gouvernance responsable 


